

防汛力求「严」「细」「实」

当前正值“七下八上”防汛关键期。今年第5号台风“杜苏芮”袭击东南沿海后继续北上，6号台风“卡努”正向浙江沿海靠近，全国多地面临山洪地质灾害、城市内涝等风险。防汛责任重于泰山，“大考”当前，务必在已有工作基础上再部署、再检查、再落实。

今年汛期以来，各级党委和政府全面落实防汛救灾主体责任，加强滚动会商研判，加强队伍和物资装备前置，各级防汛责任人下沉一线、靠前指挥。经过全国上下共同努力，保持了防汛抗早形势总体平稳。眼下，正是防汛抗风的紧要阶段，各地各相关部门务必打起十二分精神，切实担起责任，做到“严”“细”“实”。

防汛要立足于“严”。本着“料敌从宽”，各方要牢固树立底线思维、极限思维，以“万全之策”应对“万一可能”。要层层压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任，督促防汛责任人到岗到位履职尽责，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

防汛要立足于“细”。各地要将风险隐患排查整改贯穿整个汛期，做到汛期不完、排查不停、整改不止，尤其要继续针对极端暴雨可能导致的堤防决口、水库出险、山洪地质灾害、还有城市内涝等重大隐患进行再排查、再梳理，督促限期整改，消除风险隐患。对薄弱环节在哪里、哪里会发洪水、发多大洪水、往哪里疏散避险等关键信息，必须随时掌握、实时跟进，做到心中有数、防患于未然。

防汛要立足于“实”。会商研判、临灾预警“叫应”等机制做法在前期发挥了重要作用。下一步要强化联合会商研判机制和预警响应联动机制，特别是深夜发生强降雨期间，既要“叫醒”，还要“答应”。每个环节都要环环相扣，不能出现衔接上的缝隙，更不能出现各管一段的情形。

防汛关键期，各地各相关部门一定要毫不松懈，慎终如始抓好防汛工作，确保打赢防汛这场硬仗，切实保障人民群众生命财产安全。 新华社记者 周圆

强降雨天气持续 多地升级应急响应

中央气象台7月30日继续发布暴雨红色预警和强对流天气黄色预警。北京、河北、山西持续强降雨天气，多地升级应急响应，各部门采取相应措施，保障群众生命财产安全。

北京市气象台30日18时发布称，31日，北京迎暴雨到大暴雨，强降雨持续时间长，局地雨强大，累积雨量极端性强，致灾风险高。

为应对持续强降雨天气，各地升级防汛应急响应，采取应急措施，提高洪水拦蓄能力，做好城市排水防涝、暂停文体娱乐培训教学等室内外线下活动等。

北京市防汛指挥部29日19时启动全市防汛红色（一级）预警响应。河北省防汛抗旱指挥部30日20时决定针对保定市、廊坊市、雄安新区启动防汛防风Ⅰ级应急响应。石家庄市将受威胁的1027个山洪灾害村的2万多名群众全部提前转移，对预测超汛限水位的10个水库，采取了不同程度的下泄措施，进一步提高洪水拦蓄能力。

山西省防汛抗旱指挥部决定自7月30日15时起，对大同市的浑源县、广灵县、灵丘县、忻州市的繁峙县、定襄县、五台县、五台山风景区，阳泉市

全域、晋中市的昔阳县、和顺县等四市14县区，将省级防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

山西省防汛抗旱指挥部要求，大同、忻州、阳泉、晋中4个市防汛抗旱指挥部和省防指有关成员单位，密切监视雨水汛情，紧盯山洪和地质灾害、水库淤地坝、河道堤防、城市内涝、低洼易涝区、在建工程、旅游景区、尾矿库等重点部位，抓好应急抢险和应急避险两个关键，做好流域性大洪水防范应对准备和人员妥善转移安置两个环节，切实保障人民群众生命财产安全。 新华社北京电

省防指部署强降雨防范应对工作

受台风“杜苏芮”影响，我省出现连续降水天气，部分地区有暴雨。日前，省防指下发《关于做好第5号台风“杜苏芮”和强降雨防范工作的通知》，部署安排本轮强降雨及5号台风“杜苏芮”防范应对工作。强调，要压实责任，强化监测预警，科学防汛调度，加强安全管控，做好人员转移避险，突出行洪河道、水库（水电站）、山洪地质灾害易发区、城市防洪排涝等重要部位、重点区域的隐患排查，加强值班值守，重大险情灾情第一时间准确上报，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报。

各级党委政府要落实防汛主体责任，压紧压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，特别是深夜发生强降雨期间，要强化统筹协调和部门联动，压实“省包市、市包县、县包乡、乡包村、村包户”的领导包保责任，督导各级各部门防汛责任人上到岗位、履职尽责，将责任层层压实，落实到基层“最后一公里”。强降雨期间，各级干部要坚守岗位，下沉一线开展

工作。要严肃防汛纪律，对因责任不落实、工作不到位而造成严重后果的，依法依规追究问责。

各级气象、水利、自然资源、住建、交通、文旅、应急等部门要加强联合会商研判，加密雨水情监测预报，加强洪水、山洪、地质灾害预警，及时启动响应，加强防汛应对。各级各部门各单位要提高基层责任人和群众临灾预警叫应响应的执行力，督促各级责任人、包保责任人加强防范。要进一步规范预警信息发布，多渠道向社会广泛发布预警信息和避险提示，引导群众科学避险。

工程管理单位要加强水库、河道和易积水区域涵洞泵站检修、维护，确保设施正常运行。水利部门要提前落实洪水预报措施，严格控制河道内、水库水位，特别是针对海河流域内中小水库、河道堤防等水利工程要加大巡查检查，科学实施“拦、分、蓄、滞、排”综合调度，充分发挥防汛工程防洪减灾作用，确保洪水顺利下泄。

各级防指及有关部门要深入开展行洪河道、水库（水电站）、山洪地质灾害易发区、城市防洪排涝等重要部位、重点区域的隐患排查工作。各地要重点盯防未整改到位的风险隐患点，整改不到位的或者一时难以整改的，一定要有专人负责，落实好安全度汛措施。

各地要健全逐人落实、逐户对接的安全转移机制，细化转移避险措施，科学设定转移路线，落实老幼病残等重点人群的“一对一”转移避险方案。在山洪等地质灾害及暴雨来临前，要做到应转尽转、应转早转，并加强安全管控，杜绝发生人员擅自返回造成伤亡事件。要加强降雨期间的巡查防守，做好涉水危险区的安全管护，遇突发险情要及时果断开展抢险救援，确保处置及时有效。

山西日报记者 张毅



服务 生活



今年首次“超级月亮”将于8月2日现身夜空

新华社天津电（记者 周润健）今年首次“超级月亮”，也是本年度第二大满月将于8月2日现身夜空。天文科普专家表示，由于月亮的最圆时刻发生在2日凌晨，因此8月1日晚开始观测最佳。届时只要天气晴好，我国公众可欣赏到一轮玉盘似的大圆月亮。

当月球和太阳处于地球两侧，并且月球和太阳的黄经相差180度时，地球上看到的月球最圆，被称为“满月”，亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七，都是满月可能出现的时段。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍，一个公历年中，通常会有12次或13次满月。2023年是农历癸卯兔年，为闰年，有个闰二月，因此有13个满月。

“超级月亮”一般指的是近地点满月。月球围绕地球公转的轨道是椭圆

形，在运转过程中，其距离地球时远时近，最近时约35万千米，最远时约40万千米，两者相差约5万千米，而这种月地距离的变化也导致了月球“视直径”的变化。根据天文观察，同样是满月，在近地点比在远地点，其月面视直径大14%，视面积大30%。

修立鹏表示，满月发生的时间与月球位于近地点的时间接近时，视觉上看起来也会更大，就会出现所谓的“超级月亮”。“超级月亮”并不罕见，一年少则一两次，多则三四次。今年“超级月亮”共有两次，均落在8月，另外一次是8月31日，也是本年度最大满月。

“由于满月时间发生在2日凌晨，我国感兴趣的公众可于1日晚进行观测。入夜后即可留意夜空中的这一轮大圆月亮，裸眼欣赏即可。喜欢天文摄影的朋友也可以一展身手，拍摄带有地方特色景观的精美照片。”修立鹏说。

一批新规8月起施行，为美好生活助力

新华社记者 白阳

一批民生新规8月开始施行。从完善人力资源服务机构管理，到强化养老机构消防安全；从扩大适用个税优惠政策的商业健康保险范围，到规范生成式人工智能服务……法治，为美好生活助力。

经营性人力资源服务机构不得向个人收取押金 《人力资源服务机构管理规定》自8月1日起施行，划定开展服务活动的“红线”，并确定相关法律责任。

根据规定，经营性人力资源服务机构不得向个人收取明示服务项目以外的服务费用，不得以各种名目诱导、强迫个人参与贷款、入股、集资等活动；不得向个人收取押金，或者以担保等名义变相收取押金。

养老机构应实行24小时值班制度确保消防安全 《养老机构消防安全管理规定》自8月1日起施行。

规定要求养老机构应当实行24小时值班制度。设有消防控制室的养老机构，应当实行24小时双人值班制度（符合地方性法规要求的可单人值班），且值班人员应当持有消防设施操作员职业资格证书，熟悉消防控制室消防设备操作规程，确保其正常运行。

养老机构应设置在合法建筑内，不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内，不应设置生产场所或其他库房，不应与工业建筑组合建造。

扩大适用个税优惠政策的商业健康保险范围 国家金融监督管理总局印发的《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通知》自8月1日起实施，将适用个人所得税优惠政策的商业健康保险产品范围扩大至医疗保险、长期护理保险和疾病保险等商业健康保险主要险种。

通知同时扩大了产品被保险人群体，投保人可为本人投保，也可为其配偶、子女和父母投保。

促进生成式人工智能健康发展和规范应用 《生成式人工智能服务管理暂行办法》自8月15日起施行，旨在促进生成式人工智能健康发展和规范应用。

办法鼓励生成式人工智能技术在各行各业、各领域的创新应用，生成积极健康、向上向善的优质内容，探索优化应用场景，构建应用生态体系。支持行业组织、企业、教育和科研机构、公共文化机构、有关专业机构等在生成式人工智能技术创新、数据资源建设、转化应用、风险防范等方面开展协作。

服务提供者应当依法承担网络信息内容生产者责任，履行网络信息安全义务；应采取有效措施防范未成年人用户过度依赖或者沉迷生成式人工智能服务。

预防和制止滥用知识产权排除、限制竞争行为 修订后的《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》自8月1日起施行。

修订后的规定扩充“滥用知识产权排除、限制竞争行为”的内涵，将利用行使知识产权的方式达成垄断协议、滥用市场支配地位、实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中等三类垄断行为均纳入调整范围。

对锂离子电池组、移动电源实施CCC认证管理 根据市场监管总局发布的公告，自2023年8月1日起对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理。自2024年8月1日起，未获得CCC认证证书和标注认证标志的，不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

由于锂电池、充电宝本身所具有的化学特性，当产品生产工艺和结构不符合国家标准等技术要求时，或者在运输、使用环节，遭受极端高低温、严重磕碰、长时间过充等特殊情形，易发生热失控，造成电池鼓胀进而引发起火、爆炸、过热或者漏液等安全问题。

进一步加强汽车金融公司监管 修订后的《汽车金融公司管理办法》自8月11日起施行。

办法将汽车附加品融资列入业务范围，允许客户在办理汽车贷款后单独申请附加品融资。允许向汽车售后服务商提供库存采购、维修设备购买等贷款。允许售后回租模式的融资租赁业务，同时规定回租业务必须基于车辆真实贸易背景。

新华社北京7月31日电

动态

上半年我国营业性客运量同比增长超五成

新华社北京电（记者 王聿昊 叶昊鸣）记者从7月31日举行的交通运输部例行新闻发布会上获悉，今年1至6月份，我国完成营业性客运量43.2亿人次，同比增长56.3%。完成城市客运量454.2亿人次，同比增长15%。完成高速公路小客车出行量117.8亿人次，同比增长39%，规模超过疫情前同期水平。

货运方面，1至6月份，完成营业性货运量259.3亿吨，同比增长6.8%。港口运行方面，1至6月份，完成港口货物吞吐量81.9亿吨，同比增长8%。交通投资方面，1至6月份，完成交通固定资产投资1.83万亿元，同比增长9.1%。

全国近九成高速公路服务区已建设电动汽车充电设施

新华社北京电（记者 王聿昊 叶昊鸣）记者从7月31日举行的交通运输部例行新闻发布会上获悉，截至今年6月底，全国已有5931个高速公路服务区建设充电设施，占全国高速公路服务区总数的89.48%。交通运输部公路局副局长郭胜在发布会上介绍，目前全国高速公路服务区累计建成充电桩1.859万个，覆盖2.9万个小型客车停车位，高速公路服务区充电基础设施网络日益完善。

声明

父亲周三平不慎将孩子周轶的《出生医学证明》丢失，编号Q140021910，现声明作废。

母亲吴艳华不慎将孩子解佳霖的《出生医学证明》丢失，编号K140405975，现声明作废。

母亲叶小艳不慎将孩子李析的《出生医学证明》丢失，编号R140076190，现声明作废。

母亲刘俊不慎将孩子王芋薇的《出生医学证明》丢失，编号R140085223，现声明作废。

韩亚丽（身份证号：140602198510010528）不慎将朔州市诚信名都小区15号楼1单元2402号的房款收据丢失，收据编号为0011109，金额为肆拾陆万元整（46000元）；收据编号为0010887，金额为叁拾万元整（30000元），特此声明作废。

母亲李鲜林不慎将孩子梁梦茹的《出生医学证明》丢失，编号L140218603，现声明作废。



多彩假期

7月30日，孩子们在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县一家音乐培训机构学习古筝。

暑假期间，孩子们参加文体、休闲活动，走进博物馆、科技馆等场所，用各种方式充实假期生活。 新华社发 黄晓海 摄

国家出台恢复和扩大消费20条措施

优化汽车购买使用管理，扩大新能源汽车消费，支持刚性和改善性住房需求，提升家装家居和电子产品消费。在扩大服务消费方面，措施明确，扩大餐饮服务消费；丰富文旅消费，全面落实带薪休假制度；促进文体体育会展消费；提升健康服务消费。在促进农村消费方面，措施明确，开展绿色产品下乡，完善农村电子商务和快递物流配送体系，推动特色产品进城，大力发展乡村旅游。

在拓展新型消费方面，措施提出，壮大数字消费，推广绿色消费。在完善

消费设施方面，措施提出，加快培育多层次消费中心，着力补齐消费基础设施短板，完善消费基础设施建设支持政策。在优化消费环境方面，措施还提出，加强金融对消费领域的支持，持续提升消费服务质量水平，完善促进消费长效机制。

李春临表示，下一步，将按照党中央、国务院决策部署，会同有关方面切实抓好措施的贯彻落实，确保各项政策落地见效，更好满足人民群众对高品质生活的需要。

大同师范高等专科学校2023年普通高考三年制师范专科招生

大同师范高等专科学校始建于1913年，1978年开始招收高考三年制师范专科生。学校办学历史悠久，学习氛围浓郁，学生管理严格。秉持“立足师范、多元发展、内涵建设、质量兴校”的办学理念，鼓励学生参加专升本考试进入本科院校深造，帮助学生通过全国教师资格证考试，据本校统计近年来通过专升本考试超过50%的毕业生升入本科院校深造。学校每年积极联系全国各地一百多家单位来学校举办毕业生就业洽谈会，免费为学生搭建就业平台，毕业生就业总体态势良好。学校执行国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金和国家助学贷款、生源地信用助学贷款政策，为家庭经济困难学生提供勤工助学岗位。

招生录取办法：考生参加当年高考，在8月10日8时—8月13日18时登录山西招生考试网，填报专科（高职）院校志愿，由山西省招生考试管理中心划定全省专科录取线，学校网上录取并下发录取通知书。

学校地址：大同市平城区同泉路1081号（乘6路、31路车大同师范站下车） 学校网址：https://www.dtsz.edu.cn 联系电话：0352-2186878 18735207007



Table with 6 columns: 招生对象, 院校代号, 专业, 招考类型, 招生计划, 学费(元/年), 住宿费(元/年). Lists various majors like Computer Application, Big Data Technology, etc.